

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábos pettósz 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik.

...óvére az osztrák-magyar átnője Cambell Augusta k. ...Pestől körinkbe meg...rek magyar református vá...mindketten n. B a l o g h ...ttanár ur vendégei. Isten...erék skót bölgyeket.

Sz. kir. Debreczen város bizottsági közgyűlése.

Elnöklő főispán Silye Gábor az ülést megnyitván, mint a bizottsági ülés első tárgya, a polgármesteri havi jelentés elolvastatott fel, mely következő:

Tekintetes bizottsági közgyűlés! E. évi ápril hóról szóló jelentésemet közelebbiben van szerencsém előterjeszteni.

I. Közegészségügy. Az egészségi állapot jónak volt mondható ritka volt a megbetegülés eset, kevesebb a halottak száma, melyet leginkább a sorvasztó betegségekben szenvedők és öregségben elyengültek neveltek.

A közkórház betegforgalma következő volt: ájtott márczról 34, felvételt áprilban 62, meggyógyult áprilban 50, meghalt 7, maradt májusra 39. Felvétlő azon körülme, hogy az elmebetegék száma az idén szokatlanul szaporodott: januárban 2 volt, azóta pedig 7-re szaporodott számuk, pedig befogadásukra alkalmas helyiséggel közkórházunk nem rendelkezik.

Halálozás eset volt 110, született összesen 139 gyermek. A védőháló olátra néve a kellő intézkedések megtétek.

II. Rendészet. Baleset történt ápril hóban 3, u. m. ápril 15-kén Gyulay Gábor csapó-utca 445. sz. a magát felakasztotta; Vasváry István kocsi a lovak által agyon gázoltatott és Sas Dani csavargó részeg állapotában, guta-ütésben meghalt. Több rendbeli kihágás és vétségért 87 egyén tartatott le, s adatott át részben a kir. ügyésznek. Toloncz utján kiutasított 45 férfi, 15 nő, összesen 60 egyén; vidékről átkísértetett 4 fi, 1 nőm, együtt 5; kényszer utevéllel kiutasított 2 férfi. Utcai kihágásokból 38 frt folyt be, a szegények pénztára mezőrendőri kihágásokérti bírságokból 32 frt 50 a házi pénztár javára.

A díjszedő osztály által különféle díjak és adókból 378 egyenlő 1772 frt 55 krt hajtott be. Cselédkönyv kiállítását 31, igazolási jegy 25, marhás levél 1500, lövelvél 409 darab. Az iparhatóság által különféle iparpermekre 14 egyén részére adott ki iparhatósági igazolványt; ezek közül 5 mint nem helybeli illetőségű 10-10 frt városi díjjal megrovottat. A városban fekvő katonaság létszáma tekt 1242 ember 354 lóval; ebből állandóan beszállósítottak a lakosságánál 154 ember 97 lóval; mint átkelő beszállósítottak 4 főtiszt, 7 ember 6 lóval. Előfogott adott 15. Pótsorozásra állítottat: helybeli 16, idegen 10.

III. Középitkezés. A kis-czegléd-utca kibirkolása munkába vétetvén, már részben be is kavicsoltatott. A kis-várad-utczának baloldala téglajárdával ellátottat. A gilyáni- és salétron-laktanyában építettnek engedélyezett börtönhelyiségek tető alá vétettek. A czeplédutczai kut faratása folytatottat. A városi iskoláépületek és katonasági lakások kimeszteltetése foganatba vétetett. A gilyáni-laktanyában elhelyezendő 150 db vaszbambence, az illető vállalkozótól átvétetett.

IV. Erdészet. Az erdőnevelést illető tavaszi munkálatok az összes erdősegeken bevégezettek. A múlt évben oly nagy mértékben pusztított hernyók ismét lekoppaszított az erdőket, s csak itt-ott hagytak egy kis területet érintetlenül; s itt mint a nagyerdőben a Gut egy részén, a legbővebb maktermés mutatkozik, melyvel — megmaradás esetén jövő évben nagymérvű fölgyerősítés fog megkísértheteni.

V. A városi számadásokat illetőleg: Közkórházi gondnok 1874. évi III. és IV. negyed, s 1875. egész évről.

VI. A kataszt. munkálatokat illetőleg: tudomására hozom a t. közgyűlésnek, hogy az összes háztulajdonosok, és házzal nem bíró birtokosok nevei, betűrendben egy tömegbe foglaltattak, s e munkálat be is fejeztetett. — E szerint van összesen 4080 birtokos, e közt házbirtokos 3428, házzal nem bíró 652.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája. csak hogy vissza tértem, és téged üdvözöllek. A hang mely ezt mondta hideg és idegen volt, nem kevésbé hideg volt a tekintet is, melyel a grófné fiát végig nézte, mikor feltekintett.

VII. Az adókövetési munkálatok

az I. és II. osztályu kereseti adót illetőleg 5 utczára néve már össze vannak állítva, az egész munkálati késelemzés, a szükséges nyomatványoknak, a kir. kincstár részéről elkészített kiadása miatt történt. A házbér és házostály adóajstrom, egy utczát kivéve elkészült, a III. és IV. osztályu kereseti adó-előirányzati munkálat s a töképezésekre kirovándó tőke-kamat, adókövetések összeírása folyamatban van. Végül jelentem, miszerint ápril hóban Hajdu Ignác, Medgyaszay Imre és Pusztay Lajos bizottsági tagok, és özv. Pfanschmidt Károlyné városi kegydíjas elhaltak.

Mind ez, mind az utána felolvasott ügyhátrányjegyzék tudomásul vétetnek. A miniszteri leirat, mely szerint a legelő ügyében hozott közgyűlési határozat kihirdetésének eredményéről jelentés kívántatik, felolvasatván a tanácsnak e tekintetben hozott végzése helyben hagyatik. A katonai raktárul megvásárolt Goldberger-féle sátornak ügye kerülvén szöngvegre, Telegdy László és Kövesdy egymás között érdekes leleplezéseket tesznek, melyek a közgyűlést derült hangulathá hozták. — A tanácsnak ide vonatkozó intézkedése is helyben hagyatott.

A kir. első folyamodású bíróságok újraszervezésére vonatkozó miniszteri leirat, tudomásul vétetett. A ref. egyház részére kért épületi anyagok, a város és egyház közti testvéries viszonyulást fogva, megadattik határozattal. A közkórházban egy második ápolónő felvétele szükségességnek találtatván, e célra 120 frt évi fizetés irányoztatik elő, melyel — minthogy a városnak legközelebb halt meg egy kegydíjas tanácsnoknéje, kinek évenkénti kegydíja 150 frt volt — a város terhei épen nem szaporodván, helyesléssel elfogadtatik.

(Vége köv.)

A kiegyezésről.

Ujabb híreket, a kiegyezés részletei felől a ma reggel érkezett lapok nem hoztak. A tegnapi reggeli lapok majd mind foglalkoznak a megtörtént kiegyezéssel, s arról igen természetesen, hogy a különböző irányzatok szerint a legelterjedt véleményt nyilvánítják.

Részletes bírálatába azonban ma még, míg a kiegyezés pontozatai egész terjedelmükben előttünk nem fekszenek, sem a fővárosi sajtó, sem mi nem bocsátkozhatunk, csupán azt jegyezzük meg, hogy a kiegyezési javaslatok, melyek megállapítottak, a két kormány által egyidejűleg fogtak a monarchia mindkét államának képviselőtestületei elébe terjesztetni.

A „Hon“ tegnapi esti lapja a kiegyezésről a következőket írja:

Budapest, május 3. A tegnapi léjrejött egységében, mint hiteles helyről értesülünk, a bankkérdésre nézve a magyar kormány proppozíciói lettek elfogadva, tehát az érczalap szétválasztása, az igazgatóság hatáskörének önállósága és a felügyelő tanácsnak az igazgatóságok által választása, illetőleg ebbe két tagnak a két pénzügyminiszter által való kinevezése.

A 80 millió bankadósság elláallásáról az alkudozások folyamában szó sem volt. Ez oly kérdés az osztrák állam és az egy társulatnak megmaradott banktársulat közt, mely ezek közt is csak a társulat feloszlása esetén, vagy a valuta rendezésekor képezi megoldás tárgyát. — Anyi bizonyos, hogy az osztrák kormány és a magyar kormány közt létre jött egységében, sem a jegyzőkönyvben, sem a pontozatokban erről szó sem lesz; tehát a „Kelet Népe“ nek ellenkező, a „Wiener Tagblatt“-ból vett híre alaptalan.

A szerződés a két kormány közt jött létre, tehát a bankkal később kötenőd meg. Azonban a két kormány közt létre jött pontozatokhoz az osztrák bank hozzájárulása biztosítva van, tehát alaptalan a „N. Fr. Presse“-nek azon híre, hogy az érczalap kérdésének eldöntése a magyar kormány és az osztrák bank közötti alkudozásokon múlik.

„Ohajtom tudni, miként állnak a viszonyok Bördiczenben.“ „E szentelenség határtalan! kiálta a grófnő kényelmes fekvéséből kissé felemelkedve, s fiára egy lángoló tekintet vetve. „Ha atyád akarátát és végrendeletét nem teljesítetd, ha anyád határozott parancsa ellenére Delmenhorst Nátáldával folytatod a viszonyt, csak ne légy legalább oly szemtelen, hogy kesvedesről én tőlem kérdezősködjél.“

„Ne fáradsz magad haszatalanul anyám, viszonyzá Oswald nyugodtan és gnyosan. „Ne háborodj fel ok nélkül. Azt hiszem, megértjük egymást.“ „Mit jelentenek e szemtelen szavak? kérde a grófnő komolyan neheztelve. „Azt jelentik hogy felháborodásod nem csal meg többé. Atyám végrendeletét teljesítetd mikor a Nátáldával összeköttetésemet megakadályozod, ezt elhiszem, — de ha ennek daczára egyengyeted az utat előttem, hogy a végrendelet ellenére létesüljön ez össze köttetés, ezt csak úgy érthetem, ha azt is tudom, hogy az által nem rólam, hanem Herbertről gondoskold. Errekeink egy formák, s azért nyugodtan beszélhetünk.“

„Mit akarsz még? kérde a grófné, midőn észrevette, hogy Oswald nem mozdul. „Még sok mondanivalóm van anyám.“ „Beszélj, de kérlek röviden, vagy pedig halaszd el a beszélgetést máskorra, épen egy érdekes cikket kezdtem el olvasni a hirlapban, és nem ohajtom, hogy hosszabb ideig háborgassanak.“

„Nem leszek tovább terhedre, mint a meddig épen szükségem. Ezen beszélgetést mely hónapok óta első és valószínűleg hosszú ideig utolsó is lesz, ohajtom, hogy félbe ne szakítsunk, mielőtt mindent a mit megkell beszélünk, el nem intéztünk.“ „Megelőződ ohajtásaimat. Beszélj! Mit mondanivaló van?“

— Az osztrák törvényjavaslat melyet Teleszky István kidolgozott, a szatólti meghatározást függőben tartja, mert a kormány e tekintetben előbb a pénzemberekkel akar értekezni, a mig bizonyos százalékban megállapodik. Eddig a 10 vagy 12 % fogott szóban. Együttal lapunk tegnapi közleményére megjegyeztetjük, hogy a bagatell-ügyről szóló javaslatot, nem Teleszky István dolgozta ki; ő csak módosítá a kormány körében készült hasonló javaslatot.

— Andrassy berlini utjáról a német lapok különbözőképp vélekednek. A „Tagespresse“ általában örövendesen nyilatkozik, s azt hiszi, hogy a három nagy hatalom fő embereinek találkozásá a békét teljesen helyreállítja. A „Neue freie Presse“ azonban gnyosan szól a három hatalom szilárd egyetértéséről, mely véleménye szerint épen az által vonatik kétségsbe, hogy most tanácskoznok kell. Az ily tanácskozások — nevezet lap szerint — veszedelmesek is lehetnek, mert egymás gyengéit elárulják, végzéjüket megismerése folytán ellenségeskedésbe jöhetnek, azonban b bizik Andrassy tapintatában, hogy a két tapasztalt vén diplomatával szemben is képes lesz a három császár, szövetségét megszilárdítani.

— Az Uchatius ágyukról a múlt hónapokban azon hírt bocsátották világra, hogy azok készítésének titkát a poroszok kitudandók, munkálatok csaltak magukhoz a bécsi arzenálból. E hírt akkoriban illetékes helytől megczáfolták. Pár nap előtt Bécsben ismét ezen hírt terjedt el, s még azt is beszélték, hogy Spandában már készítették is ily ágyukat a poroszok, — pedig az egész história mint Bécsből illetékes helyről jelentik a legegységűbb vak híri, melynek semmi alapja nincs.

— Rövid hírek. A belga királyné tegnapi reggel 7 órakor Bécsebe érkezett. — Apponyi gróf párisi osztr. magyar nagyköveteinek Mac-Mahon a becsületrend nagykeresztjét adományozta. Apponyi Párisból már elutazott Olaszországba. A gr. Keglevich féle sorhuzason a főnyereményt a 32099. sz. nyerte meg. A budapesti ügyvédi kamara elnökeinek Ghyecz Gyulának elhunytá folytán, az elnöki széket Funták Sándor alelnök foglalta el.

KÜLFÖLD. — Keleti dolgok. A herczegovinai lázadók folytón oly hírekkel árasztják el a közönséget, — hogy a diadal az ő részükön volt, s Mukhtar pasa nem is látta Niksicset. A szláv forrásból jövő tudósítás azonban esélyt valószínűsítéssel bír, és pedig azért is, mert a török sereg a felkelők hírei szerint, a Duga szorosban teljesen be van kerítve. Ebből pedig egy szó sem igaz, mert Mukhtar pasa hadai nagy részével már visszatért Gaczkóba, s így nem lehet bekerítve. A lázadók tudósításaiól anyi talán igaz, hogy a törökök a hegyek között sok veszteséget szenvedtek. Niksicz felszabadítása azonban ma oly ténynek látszik, melyben kételkedni nem lehet.

— Anglia. Az angol királynő azon proclamatíója, melyben a császárnő címet felvette, a sajtóban a megbotránkoztos viharos kitörést idézte elő s nem szenved kétséget, hogy az a parlamentben igen heves viták tárgyul szolgál. A lapok mindnyájan azon nézetben vannak, hogy a császárnő cím, a miniszterek határozott igérete ellenére, Angliában is divatba jött, mert a proclamatió batoritja a cím használatára az alattvalókat.

— Románia. A román kormány május 1-én a képviselőházban bizalmi szavazatot kapott. — Ohajtom tudni, miként állnak a viszonyok Bördiczenben. — E szentelenség határtalan! kiálta a grófnő kényelmes fekvéséből kissé felemelkedve, s fiára egy lángoló tekintet vetve. „Ha atyád akarátát és végrendeletét nem teljesítetd, ha anyád határozott parancsa ellenére Delmenhorst Nátáldával folytatod a viszonyt, csak ne légy legalább oly szemtelen, hogy kesvedesről én tőlem kérdezősködjél.“

— Ne fáradsz magad haszatalanul anyám, viszonyzá Oswald nyugodtan és gnyosan. „Ne háborodj fel ok nélkül. Azt hiszem, megértjük egymást.“ „Mit jelentenek e szemtelen szavak? kérde a grófnő komolyan neheztelve. „Azt jelentik hogy felháborodásod nem csal meg többé. Atyám végrendeletét teljesítetd mikor a Nátáldával összeköttetésemet megakadályozod, ezt elhiszem, — de ha ennek daczára egyengyeted az utat előttem, hogy a végrendelet ellenére létesüljön ez össze köttetés, ezt csak úgy érthetem, ha azt is tudom, hogy az által nem rólam, hanem Herbertről gondoskold. Errekeink egy formák, s azért nyugodtan beszélhetünk.“

— Mit akarsz még? kérde a grófné, midőn észrevette, hogy Oswald nem mozdul. „Még sok mondanivalóm van anyám.“ „Beszélj, de kérlek röviden, vagy pedig halaszd el a beszélgetést máskorra, épen egy érdekes cikket kezdtem el olvasni a hirlapban, és nem ohajtom, hogy hosszabb ideig háborgassanak.“

— Nem leszek tovább terhedre, mint a meddig épen szükségem. Ezen beszélgetést mely hónapok óta első és valószínűleg hosszú ideig utolsó is lesz, ohajtom, hogy félbe ne szakítsunk, mielőtt mindent a mit megkell beszélünk, el nem intéztünk.“

— Megelőződ ohajtásaimat. Beszélj! Mit mondanivaló van? — Ohajtom tudni, miként állnak a viszonyok Bördiczenben. — E szentelenség határtalan! kiálta a grófnő kényelmes fekvéséből kissé felemelkedve, s fiára egy lángoló tekintet vetve. „Ha atyád akarátát és végrendeletét nem teljesítetd, ha anyád határozott parancsa ellenére Delmenhorst Nátáldával folytatod a viszonyt, csak ne légy legalább oly szemtelen, hogy kesvedesről én tőlem kérdezősködjél.“

— Ne fáradsz magad haszatalanul anyám, viszonyzá Oswald nyugodtan és gnyosan. „Ne háborodj fel ok nélkül. Azt hiszem, megértjük egymást.“ „Mit jelentenek e szemtelen szavak? kérde a grófnő komolyan neheztelve. „Azt jelentik hogy felháborodásod nem csal meg többé. Atyám végrendeletét teljesítetd mikor a Nátáldával összeköttetésemet megakadályozod, ezt elhiszem, — de ha ennek daczára egyengyeted az utat előttem, hogy a végrendelet ellenére létesüljön ez össze köttetés, ezt csak úgy érthetem, ha azt is tudom, hogy az által nem rólam, hanem Herbertről gondoskold. Errekeink egy formák, s azért nyugodtan beszélhetünk.“

— Mit akarsz még? kérde a grófné, midőn észrevette, hogy Oswald nem mozdul. „Még sok mondanivalóm van anyám.“ „Beszélj, de kérlek röviden, vagy pedig halaszd el a beszélgetést máskorra, épen egy érdekes cikket kezdtem el olvasni a hirlapban, és nem ohajtom, hogy hosszabb ideig háborgassanak.“

— Nem leszek tovább terhedre, mint a meddig épen szükségem. Ezen beszélgetést mely hónapok óta első és valószínűleg hosszú ideig utolsó is lesz, ohajtom, hogy félbe ne szakítsunk, mielőtt mindent a mit megkell beszélünk, el nem intéztünk.“

— Megelőződ ohajtásaimat. Beszélj! Mit mondanivaló van? — Ohajtom tudni, miként állnak a viszonyok Bördiczenben. — E szentelenség határtalan! kiálta a grófnő kényelmes fekvéséből kissé felemelkedve, s fiára egy lángoló tekintet vetve. „Ha atyád akarátát és végrendeletét nem teljesítetd, ha anyád határozott parancsa ellenére Delmenhorst Nátáldával folytatod a viszonyt, csak ne légy legalább oly szemtelen, hogy kesvedesről én tőlem kérdezősködjél.“

— Ne fáradsz magad haszatalanul anyám, viszonyzá Oswald nyugodtan és gnyosan. „Ne háborodj fel ok nélkül. Azt hiszem, megértjük egymást.“ „Mit jelentenek e szemtelen szavak? kérde a grófnő komolyan neheztelve. „Azt jelentik hogy felháborodásod nem csal meg többé. Atyám végrendeletét teljesítetd mikor a Nátáldával összeköttetésemet megakadályozod, ezt elhiszem, — de ha ennek daczára egyengyeted az utat előttem, hogy a végrendelet ellenére létesüljön ez össze köttetés, ezt csak úgy érthetem, ha azt is tudom, hogy az által nem rólam, hanem Herbertről gondoskold. Errekeink egy formák, s azért nyugodtan beszélhetünk.“

FŐVÁROSI HIREK.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

VIDÉKI HIREK. — Nagy-Váradon május elsején már látak érett cseresznyét. Fehértemplomn pedig nemcsak a cseresznye, hanem eper, sárga barack és több más korai gyümölcsfaj is kezd érni. — Tordán (Erdélyben) Bulyovszkyné nagy tüntetések közt vendégzerepel. — Somogygyezyt árvíz fenyegeti, a Dráva folyam rendkívül mérvben árad, de a hatóság a védelemre folytonosan intézkedéseket tesz. — Temesváron a kolumbácsi legyek már másodsorú is megjelentek. — Lugoson Fényhalmi gyógyszerész opodeldoc keverés közben kezét megégette s ennek következtében pár nap mulva meghalt. — Duna-Patajón a mult augusztus 11-én dühöngni kezdett roncsoló toroklob, április végén szűnt meg. E betegségre esett 186 egyén közül 93 meghalt.

— A budapesti ügyvédlélek ugynevezett „patvarista majálist“ készülni rendezni. — Tóth József sremickének leleplezése, e hó 6-án délelőtt 11 órakor lesz a kerpesi temetőben. A leleplezési ünnepélyen a nemzeti színház személtése testületileg jelenik meg. — A zugliczet meg eddig nem nagyon sokan keresik fel; ugy látszik meg mindig tart a mult jünási panique utóhatása. — A nemzeti színház szobrait, melyek homlokzatát fogják díszíteni, tegnapelőtt húzták fel az illető emelvényre. — A fővárosi könyvkereskedések közmegegyezés folytán, májusról augusztus végéig, vasár- és ünnepnapokon, délelőtt is zárva lesznek.

80. §. Ezen elbocsátási bizonyítványt cseléd a szegődéskor az új gazdának átadni, ez pedig azt átvenni és megörizni köteles.

A mely gazda ezt elmulasztja, 25 forintig terjedhető bírsággal fenytendő s azonfelül az esetben, ha a cseléd később egy másik gazdához szegődik, ki e bizonyítványt magánál tartja, az előbbi az utóbbiól kártérítést nem követhet.

81. §. Azon cseléd, ki hamis bizonyítványt készít, az a gazdának ez által okozott kárt megtéríteni tartozik s ezenfelül fenytő eljárás alá vonatik.

IV. FEJEZET. A cselédszerzőkről. 82. §. A cselédszerzőknek az a foglalkoztatik, ki az ipartörvény (1872. VIII. t. cz.) 5. §-a alapján az illetékes hatóság által kiadott s jogerőre emelkedett szabályrendeleteknek megfelelően üzemeltet ezek alapján szervezeti és gyakorolja.

83. §. A cselédszerzés művelő átlá

Előfizetők... Egy évre... Helyben...

Debrecen

A magyar... mint azt képzeli... Ez érdekelt...

Szivünk leg... datjuk tehát... két nagy és...

Ugyanis Tis... képvislőnk... minisztere a...

Legyen elég... nyeknek ez... litése; — lap...

Székelye les... tösgyökere... fogja gyakor...

Eljen Hajdu... táit felett h... korolható D...

A hű... A „Debrecen... Dániel ur tün...

A folyam széléhez lépett számtalan ablakával... Alkalmassint ez volt a legrövidebb...

Híradomány. A városi lakosságnak... ezennel tudtára adatik, mikép a gyermekek...

Meg nem közzönt megfizetésben... Szedés előtt a rendőrség egy Gerber...

Közönség közép száma. Szerdán, május 3-án Bokor József...

2) Péterfia utczából adakoztak. Stenczinger Károly 5 frt, Pap József 1 frt...

NAPI HIREK.

A tiszavideki vasuton. május 15-től kezdve új menetrend lép életbe... A főisk. tüzoltó-társulat máj. 20-án...

Színház hírek. Holnap, máj. 5-én pénteken a színház zárva leendő... Tiz leány és egy férj című operette...

SZÍNHÁZI SZEMLE.

Keddén, május 2-án utolsó operai előadásul színpadra kerültek „Trobadour”...

A szarvas-marha husárak kigorrammonként a helybeli mézárások által...

CSARNOK.

Duna regék. IX. A szeretők sirja. Mindig jobban közeledik a hajó Linzhez...

H I R D E T É S E K.

Eladó eszlő gép.

Egy tiz lóerjű gőzcseplő-gép locomobillal együtt... Ertekezhetni Debreczenben Török Gábor...

Hirdetmény.

A derecskei községi orvosi állomásra... Felhívhatok a pályázni kívánók, hogy...

Hirdetés.

Gondnokság alatt lévő Fekete Gáborné... Kelt Debreczenben, 1876. Ápril 22.

Budapesti idő. A vonatok indulási ideje a központi állomásokra...

Table with multiple columns showing train schedules for various routes like Tiszavideki és arad-temesvári vasút, IV. Kassáról Budapest és Bécs felé, etc.

SZOLYVAIVIZ. Ezzel nem szerencsém a t. cz. közönség tudomására hozni... Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp...

KÁVÉHÁZ MEGNYITÁS! Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget... „UJVILÁG” című kávéházamat, f. hó 6-án...

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről... Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről...

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről... Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről...